



KØBENHAVNS KOMMUNE

Kultur- og Fritidsforvaltningen

Planlægning

Michael Gatten, BR

25-03-2015

Sagsnr.

2015-0023266

Dokumentnr.

2015-0023266-5

Supplerende politikerspørgsmål om snerydning på kunstgræsbaner, fremsendt den 18. marts 2015

Baggrund

Michael Gatten vil på baggrund af Kultur- og Fritidsforvaltningens svar på politikerspørgsmål om snerydning af kunstgræsbaner, eDoc.nr. 2015-0023266-3, og Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningens svar vedrørende samme emne, eDoc.nr. 2015-0042942-1, gerne bede om svar på nedenstående spørgsmål:

Spørgsmål 1:

Idet Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningens svar vedrørende snerydning af kunstgræsbaner påpeger, at *"en gennemgang af nytteindsatspladserne i Kultur- og Fritidsforvaltningen viser, at der i indtil flere tilfælde kan indgå opgaver i forbindelse med idrætsanlæg – herunder fx friholdelse af sne på kunstgræsbaner"*, ønskes redegjort for, hvorfor Kultur- og Fritidsforvaltningen i deres svar angiver, at *"det ikke er muligt at lave sneberedskab som nytteindsats"*. De omtalte svar fra forvaltningerne er vedhæftet denne henvendelse.

Svar:

Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningens svar forholder sig principielt til om opgaver på idrætsanlæg – herunder snerydning på kunstgræsbaner - kan udføres som nytteindsats. Det kan det principielt godt.

For at snerydning af kunstgræsbaner konkret kan udføres som nytteindsats er der imidlertid en række forhold, der skal iagttages. Nytteindsatsen må ikke erstatte arbejde, der i dag udføres som betalt arbejde. Som det er fremgået af Kultur- og Fritidsforvaltningens tidligere svar om emnet, foretages snerydningen på hverdage af ansat personale.

Tilbage er snerydning i weekend, som – bortset fra et forsøg sidste vinter – ikke udføres af ansat personel. Dette vil principielt kunne udføres som nytteindsats.

Kultur- og Fritidsforvaltningen vurderer imidlertid at praktiske forhold umuliggør indsatsen. Indsatsen vil kun finde sted nogle få gange i løbet af en sæson og når den finder sted, skal den iværksættes tidligt om morgenen for at banerne kan stå klar til kampstart. Nytteindsatsen skal imidlertid foregå på forud fastsatte tidspunkter indenfor virksom-

Planlægning

Nyropsgade 1, 3. sal
1602 København V
1602 København V

Telefon
33 66 38 99

Direkte telefon
3366 3899

E-mail
madska@kff.kk.dk

EAN nummer
5798009780393

hedens normale arbejdstid. Samtidig skal indsatsen ske under instruktion.

Det betyder, at for at få ryddet sne som nytteindsats skal Kultur- og Fritidsforvaltningen have ansat personale til at møde ind tidligt hver lørdag og søndag og sætte nytteindsatsen i gang med snerydning eller – i hovedparten af tilfældene – med andre nytteindsatsopgaver. Kultur- og Fritidsforvaltningen har ikke personale ressourcer til dette, hvorfor nytteindsatsen i praksis er umulig.

Spørgsmål 2:

Hvilken sammenhæng er der i, at den af Kultur- og Fritidsforvaltningen oplyste pris på drift pr. kunststofbane på 300.000 kr. indeholder udgift til snerydning, når den ikke udføres? Se evt. tidligere svar på politikerspørgsmål herom i dette link:

<http://www.kk.dk/file/4263/download?token=ugnsudCH>

Svar:

Snerydningen foregår som nævnt ovenfor på hverdage.

Med venlig hilsen

Carsten Haurum

/Mads Kamp Hansen